

DIARIO DE ALMERIA

Visiones de neurastenia

Uvas verdes

Han tocado a rebato en las parrales de la provincia y las vendimias han tomado características de saqueo.

Hay prisa, mucha prisa en despojar a las parras de su dulce carga para sepultarla entre el serrín de los barriales.

No me explico esto muy bien, porque no me han dado todavía una razón que lo justifique.

Antiguamente, cuando no se conocía la «mosca mediterránea» ni la fitopatología, ni siquiera la Cámara Uvera, el productor realizaba el corte de la uva sujeto al ritmo armónico y se reno la madurez.

Nada de precipitaciones, impaciencias, desasosiegos, todo era sencillo, natural, lógico.

Los parrales y los blancos cortijos se convertían en lugar de bulla y alegría, los cortadores de uva, figuras principales de las vendimias, antes de cercenar los racimos, los examinaban atentamente despacio, como el que realiza una transcendental misión.

Los campos hervían en cantares y risas, y las mojigatas agrupadas ante las cajas desbordantes del fruto de oro, se dedicaban a la «limpieza», cantando sin cesar y rompiendo en risas musicales ante la picardía de un cuento verde.

Se desbordaba la alegría, y el trémulo gozo de la plenitud llenaba los cumpos.

Hoy todo es activo, agitado, mecánico.

Los cortadores no se fijan en que los racimos distan mucho de la madurez, pensando que los paladeares extranjeros no han de preocuparse mucho de la acidez de sus postres.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El comentario del día

Se quiere dar atribuciones a los pueblos para elegir sus Maestros; pero ¿qué saben los pueblos de las condiciones de los Maestros para ser elegidos?

Lo que sucederá al producirse una vacante, que el Maestro a quien le convenga influir, por cuantos medios pueda, para que el pueblo le elija.

Pero ¿cómo podrá el pueblo apreciar los méritos de los pretendientes? El Maestro debe ser un representante del Estado, y el Estado, después de apreciar su competencia y condiciones, es quien debe mandarlo a la Escuela donde su actuación puede ser más provechosa, pero con independencia de los pueblos, para que con independencia de ellos, viva y realice su obra cultural y patriótica.

No están los Inspectores, también del Estado, para vigilarle y dirigirle?

Concurso-oposición

En la «Gaceta» del pasado día 16 se anuncia un concurso-oposición para proveer las plazas de encargados de oficinas de Correos y Telégrafos que se indican.

De estas últimas corresponden a nuestra provincia las de Níjar y Cantoria.

El contenido de esta convocatoria, es interesante a todos nuestros lectores.

A los opositores

Después de tomar posesión los opositores de ambos sexos del destino que se les adjudicó, han de enviar a la Sección administrativa de primera enseñanza los documentos:

Una partida de nacimiento legalizada y otra sin legalizar; tres copias del título administrativo con la diligencia de tomo profesional y vez registrada en la Sección de la provincia a que son destinados; tres hojas de servicios; dos sillas y la tercera cerrada el día de la fecha que se combate.

Además, las maestras, envían dos copias de la partida de nacimiento para la inclusión en la escuela y los maestros, tres copias del documento que acredita su situación militar.

Opciones

La sección administrativa de primera enseñanza de Barcelona ha remitido al ministerio, para su inserción en el «Boletín Oficial de Instrucción Pública», el anuncio convocando

con su cortante bisturi, han sajado la superficie de la tierra haciendo un arroyo, canal natural, por donde transcurren las pocas aguas que dan vida a tan espléndida Vega.

Hecha la descripción del conjunto del pueblo y del valle, hablamos de sus moradores. ¿Qué han hecho los poderosos directores del cotarro en esta población, en los cincuenta últimos años, para conservar, ya que no para aumentar, los grandes venideros de agua que nuestros antepasados nos dejaron? Nada. Se han pasado el tiempo lastimosamente discutiendo y mirando al cielo a ver si de él, llegaba el precioso líquido que todos sabemos que en abundancia existe en esta comarca.

Me dirán que ellos no son los culpables, que lo ha sido el pueblo, y yo rotundamente digo que la responsabilidad es sólo de ellos; pues, el pueblo es como un niño de pocos años que cogido, de la mano, se conduce por la senda del bien o del mal, según sea buena o mala, la voluntad del guía.

Y expuesto lo que precede, ¿por qué no se han trabajado esas aguas? Porque ellos no quisieron. Y ahora ¿por qué no se trabajan? Porque ellos no quieren. Y mientras tanto el pueblo se desmorona, sus habitantes, gente recia y sana, huyen a la desbandada, y ellos, y sólo ellos, son los únicos responsables de todo mal.

Y de las fiestas, ¿Puede haber fiestas sin festejos? Si no hay festejos ¿quién viene a festejarlos? Pues si hay de lo uno y de lo otro, y vienen como es natural forasteros, ¿dónde dejan el dinero? En la población, y para hablar más propiamente, en el Comercio, y con esto digo lo bastante.

Para qué quiero causarte más! Este pueblo, por desgracia para todos, está en la agonía, ha entrado casi todo él, en estado comatoso, y sólo el milagro de un bisturi, en manos de un hábil cirujano, podría salvarlo.

En días sucesivos te iré explicando los medios que a mí entender se necesitan para sacar este pueblo, que siempre que se le ha buscado ha dado pruebas de vitalidad, del letargo en que se encuentra sumido.

Sin más por hoy se despide hasta la siguiente con un fuerte apretón de manos, tu amigo.

Kier
Toba, Septiembre 1927.
* * *
Qué lástima de pueblo y qué desdicha vivir en un sitio así. Gracias a Dios en el mío, que es en el que yo resido, no suelen estas cosas, aquí todos nos preocuپamos del bienestar del pueblo, y honrada y desinteresadamente, nos ponemos todos, chicos y grandes, al lado de las autoridades, para velar por la prosperidad de nuestra patria chis.

Tobanos, os tengo mucha compasión, Dios quiera que pronto tengáis en vuestro pueblo, todo cuanto necesitais!

El Corespañol
Gérgal, Septiembre de 1927.

Del Gobierno Civil

Visitas

Ayer estuvieron visitando al Gobernador, señor Huelin Müller, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Alcalde de la ciudad, señor Rovira Torres; don Francisco Oliveros Ruiz; D. Antonio Campoy Ibáñez; don Rafael Ortega; el alcalde, presidente de la Sociedad «La Espiga», jefe del Comité de la Unión Patriótica del pueblo de Albox; don Carlos Pérez Burillo; el alcalde, secretario y cura párroco del pueblo de Víator; y los alcaldes de los pueblos de Benahadux y Gérgal.

Treinta kilómetros de vega se han hecho en las faldas de estas dos cordilleras, tierra fértil, que aún sin agua (que hay mucha) y sin los necesarios abonos, produce en abundancia de todo cuanto en ella se planta o se siembra. En el centro de esta hermosa vega, las aguas que deslizan por las vertientes de la Sierra mencionada,

Sastrería

A. SALAS

Boulevard, 55

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Almería, Martes 20 de Septiembre de 1927

Campaña frutera

La Cámara Oficial Uvera ha dirigido a los alcaldes de la provincia la siguiente nota:

«De acuerdo con el informe evacuado por la junta informativa de embarques, la Cámara Uvera ha acordado en sesión de hoy suspender durante una semana la entrada de barriles en el puerto con el fin de evitar su abarrocamiento, ya que la baja circunstancia de los mercados ingleses aconsejan la medida de minorar los envíos al Reino Unido hasta tanto que otras frutas que compiten con la nuestra, y son las causantes de la depreciación, concurren en menor cantidad que actualmente y haga posible una mayor demanda de las uvas de Almería.

Dicha suspensión de entrada de barriles comenzará el jueves 22 a las doce de la noche. La medida quedaría sin efecto si antes de terminar el plazo de su implantación los mercados reaccionasen, en cuyo caso se avisaría inmediatamente a los productores.

Al comunicar a V. S. este acuerdo le rogamos que a la mayor brevedad posible lo trasmita a los interesados a fin de evitárselas las molestias y perjuicios consiguientes por su desconocimiento.

■ ■ ■

El domingo entró el vapor «Valencia» que zarpó para Suecia con 3.470 barriles y 25 medios.

■ ■ ■

Ayer embarcaron por cabotaje 85 barriles.

■ ■ ■

Para el mercado de Hamburgo salió el vapor «Firgenti» con 10.066 barriles.

■ ■ ■

El vapor «Maluel» zarpó ayer, llevando 8.748 barriles y 51 medios para Londres y para Nentkassner 4.275 barriles.

■ ■ ■

Quedó en puerto a la carga el vapor «Inger Mærke» que tomó barriles para Londres.

■ ■ ■

Van exportados hasta la fecha en 53 vapores 391.820 barriles y 444 medios.

■ ■ ■

Hé aquí el resumen por mercados de la actual campaña:

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	90.219	”
Londres	86.138	252
Hull	19.400	49
Copenhague	6.087	37
Santos	158	”
Rio Janeiro	223	”
P. de Noruega	8.906	”
P. de Suecia	3.696	”
Cardiff	6.663	”
Bristol	5.833	”
Newcastle	6.162	”
Southampton	14.235	”
Glasgow	44.129	90
Manchester	15.842	”
Hamburgo	52.870	”
Dublin	3.211	”
Belfast	1.217	”
Bremen	8.109	”
P. Finlandia	1.091	”
Suecia	7.166	25

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

En la Casa del Pueblo

Se reúne el Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores

En la Casa del Pueblo se ha reunido esta mañana el Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores.

A la reunión asistieron representantes de toda España.

Los reunidos no trataron nada relacionado con la Asamblea Nacional y la representación en la misma del elemento obrero, pues había muchos asuntos puestos al despacho ordinario.

Precisamente lo extenso del orden del día fué motivo de que en esta reunión no terminara sus tareas el Comité, el cual se ha vuelto a reunir esta tarde.

Nombramiento de médico forense de Ugíjar

La «Gaceta» publica el nombramiento de médico forense de la prisión preventiva de Ugíjar a favor de don Emilio Moreno Rubio.

Regreso a Madrid de personal oficial

Mañana llegarán a Madrid procedente de San Sebastián el personal oficial que fueron a aquella capital con destino al ministerio de jornada.

Despacho del Presidente

Con el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera han despedido hoy los ministros de la Gobernación, Marina, Instrucción Pública y Gracia y Justicia señores Martínez Anido, Cornejo, Callejo y don Gaio Ponte respectivamente.

También despachó con el Presidente el secretario general del ministerio de Estado.

Llega a Madrid el general conde de Jordana

Hoy ha regresado a Madrid en el expreso de Galicia el general conde de Jordana, posesionándose de la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Después el general Jordana estuvo en el ministerio de la Guerra donde conferenció con el marqués de Estella.

Correos Españoles con Grandes Cámaras Frigoríficas de Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla



El nuevo buque a motor Cabo Quilates

Saldrá del puerto de Almería, el 30 de Septiembre, admitiendo carga en Cámaras Frigoríficas y bodega corriente, para Santos Montevideo y Buenos Aires.

Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla.—Aguilar Martell. ALMERIA.

DE TOROS

En Madrid

Durante la corrida última celebrada en la plaza de toros de Madrid el diestro Armillita fué cogido por uno de los toros, resultando con una cornada en un muslo, grave; Julio Mendoza, que confirmaba su alternativa, sufrió un fuerte varetazo con pérdida de tres dientes.

Bejarano, que era el otro diestro de los tres que alternaban, estuvo trabajador.

En Vista Alegre

El diestro Sacristán Fuentes ha recibido una cornada en el escroto, grave.

Esquierdo y Nacional Chico estuvieron bien.

En Valladolid

Juan Belmonte realizó tan soberbias faenas que le concedieron las orejas de sus dos toros.

Marcial Lalanda y Barrera, regulares.

En San Sebastián

En esta plaza se ha celebrado una corrida de beneficencia que fué presidida por las hijas del marqués de Estella.

Vaiencia II estuvo regular; Rodríguez muy bien, consiguiéndole la oreja de uno de sus dos toros.

Gitanillo de Triana fué constantemente ovacionado por el público.

En Melilla

Con ganado de Darnaude, que resultó bueno, se ha celebrado la corrida de esta tarde.

«Maera» estuvo bien, haciendo un quite monumental y sien-

o constante mente ovacionado. «Torito» estuvo desgraciado, recibiendo tres avisos.

Camará II, bien.

El banderillero Escudero fué muy aplaudido toreando y banderilleando.

En Málaga

Se lidieron cuatro novillos de Flores que resultaron malos.

«Torito de Madrid», bien.

«Niño de las Baleares», estuvo pésimo, volviendo su toro a los corrales.

«Chiquito de Granada», tuvo una gran tarde, toreando magníficamente con el espote. Con la muleta realizó una gran faena. Matando, superíormente.

Arrebola demostró un miedo insuperable, viendo entrar su novillo al corral en medio de una descomunal bronca.

Vista de una causa en el Supremo de Guerra

En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa que se instruyó contra los procesados Remigio Climent y Enrique Guinot, quienes en el mes de enero del año 1924 atracaron y asesinaron en Barcelona al cobrador de una Compañía de seguros, Juan Gerra, al que hubieron de despojarle de una cartera que contenía 3.600 pesetas.

Los procesados hubieron de ser sometidos a la ciudad condal a un Consejo de Guerra, que los condenó a la última pena, empleándose, además, a que indemnizaran con 10.000 a la familia de la víctima.

El Auditor de la región, no conformándose con la sentencia, dió motivo para que la causa se viera nuevamente ante el Supremo, extremo que hoy se ha cumplimentado bajo la presidencia del General Ardanaz.

Visitad Restaurant LA CAMPANA y encontrareis prontitud, esmero y economía. Teléfono 140.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Comercial Industrial Pallarés S. A.

Grandes Astilleros. Representación general para España de L'ASTER

Maquinaria en general para obras públicas. Lubrificantes, correas.

Motores Diesel y Semi-Diesel

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Consejo de ministros

A las siete de esta tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

El ministro del Trabajo, señor Añón, manifestó a los periodistas, a su llegada a la Presidencia, que era portador de la lista de funcionarios dependientes de su departamento que habrían de presentarse a la Asamblea y cuya aprobación sería acordada en el Consejo.

A preguntas de los informadores respondió el ministro del Trabajo manifestando que sus demás compañeros de Gobierno llevarían sus listas respectivas para someterlas a la aprobación de los reunidos.

Los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, señores Martínez Anido y Callejo, se excusaron ante los reporteros de anticipar noticia alguna relacionada con la reunión que iba a celebrarse.

Los demás asistentes al Consejo, nada manifestaron a los periodistas.

Al llegar el señor Primo de Rivera, se detuvo breves momentos con los informadores, diciendo a éstos que se ultimaría la lista de todos los asambleístas.

A la salida

La reunión ministerial dióse por terminada a las diez de la noche.

El marqués de Estella manifestó, a la salida, que no se facilitaría nota oficial alguna, porque además de ocuparse los reunidos del asunto de las recompensas y de la modificación que habría de llevarse a cabo en la clasificación de las zonas de combustibles, se dedicaron a copiar los nombres de las personas que hayan de formar parte en la Asamblea.

Dijo a continuación el Presidente que de haber atendido las múltiples demandas de numerosas sociedades y otros organismos, en sentido de haber aceptado la representación que solicitan en la Asamblea, el número de los asambleístas habría excedido de mil.

Aún no satisfaciendo el interés de las varias colectividades orgánicas que lo solicitaron, ha habido necesidad de elaborar una parte de la que ya figura en la lista proyecto.

Entre todos los ministros llegaron a incluir en la lista a cuatrocientos constituyentes, por lo que se ha decidido la eliminación de 25 de los propuestos.

Los informadores solicitaron del señor Primo de Rivera les facilitase la nombrada lista, a cuya súplica no correspondió el Presidente, por creer que sería indiscrito darla a la prensa sin el previo conocimiento de S. M. el Rey.

Vista de una causa en el Supremo de Guerra

En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa que se instruyó contra los procesados Remigio Climent y Enrique Guinot, quienes en el mes de enero del año 1924 atracaron y asesinaron en Barcelona al cobrador de una Compañía de seguros, Juan Gerra, al que hubieron de despojarle de una cartera que contenía 3.600 pesetas.

Los procesados hubieron de ser sometidos a la ciudad condal a un Consejo de Guerra, que los condenó a la última pena, empleándose, además, a que indemnizaran con 10.000 a la familia de la víctima.

El Auditor de la región, no conformándose con la sentencia, dió motivo para que la causa se viera nuevamente ante el Supremo, extremo que hoy se ha cumplimentado bajo la presidencia del General Ardanaz.

Exploración de un depósito de gas

En un taller de soldadura autógena instalado en esta Corte, inflóse uno de los depósitos de gas, explotando por consecuencia.

Del accidente, resultaron dos operarios gravemente heridos.

Los señores Osorio Gallardo y Barriobero defendieron a los acusados, para quienes solicitaron la absolución.

El fiscal del Supremo, hubo de conformarse con la imposición de la pena que hubo de sancionar a los asesinos el Consejo de Guerra que los juzgó en Barcelona.

La Unión general de Trabajadores

Esta tarde se ha vuelto a reunir el Comité nacional de la Unión general de Trabajadores para proseguir el estudio de los diversos asuntos fijados en el orden del día.

Referencias de "La Nación" con respecto a la Asamblea

El órgano oficial del Gobierno, en su número de esta noche, después de afirmar que la Asamblea no tendrá, en absoluto, carácter legislativo, se ocupa de posibles abstenciones, diciendo que, aunque estas renuncias contrarien al Gobierno, éste no cambiará el sistema que se sigue.

La única consecuencia que se deriva de estas renuncias, es la de perder una ocasión para intervenir, más directamente, en todos los problemas nacionales.

Sobre el monopolio de los petróleos

Hoy se ha reunido en esta Corte la comisión que entiende en el asunto de la monopolización de los petróleos, a fin de ultimar el examen de los pliegos presentados al concurso y que quedaban por estudiar.

El ministro de Marina marcha a San Sebastián

El ministro de Marina, señor Cornejo, ha manifestado que mañana marchará a la capital donostiarra.

Su viaje guarda relación con el proyectado por S.M. a las provincias gallegas, en cuya excursión les acompañará.

El señor Cornejo mostrará a don Alfonso las obras que se llevan a efecto en el polígono de Marín.

Llegada de unos aviadores peruanos

Hoy han aterrizado en el aeródromo de Cuatro Vientos dos aparatos peruanos, que tripulan cuatro aviadores de aquella república sudamericana.

Regreso del general Serrano

Tan pronto hubo de llegar a esta corte el jefe de los servicios de Aviación, general Serrano, celebró conferencia con los técnicos alemanes, a fin de ultimar el estudio del Convenio de Navegación sobre entre ambos países.

Viaje de estudios en un avión

Hoy ha aterrizado en el Aeródromo de Getafe un avión «Marabú», tripulado por el marqués de Quintanar.

Este regresa después de haber realizado un viaje de estudios por Galicia.

El Alcalde de Zaragoza conferencia con Estella

Hoy estuvo en la Presidencia el Alcalde de Zaragoza con objeto de conferenciar con el señor Primo de Rivera sobre la organización del homenaje al ejército, que habrá de celebrarse en la capital de Aragón el 12 del próximo mes de octubre.

Explotación de un depósito de gas

En un taller de soldadura autógena instalado en esta Corte, inflóse uno de los depósitos de gas, explotando por consecuencia.

Del accidente, resultaron dos operarios gravemente heridos.

Capital 2.250.000 pesetas

MADRID: Princesa, núm. 7.—Apartado 8.073

LEÓN: Plaza de la Libertad.—Apartado 24

Noticias de provincias

Próximo viaje del Marqués de Estella a Pamplona

Pamplona.—En breve llegará a esta capital navarra el Presidente del Consejo de Ministros.

Después que éste haya inaugurado el ferrocarril que une esta capital con Vitoria, descanzará varios días en esta población.

Luego visitará las obras que se llevan a cabo en el Valle del Roncal.

Maniobras militares

Burgos.—Ha comenzado la concentración de fuerzas que acuden a la celebración de las anunciamadas maniobras militares.

Asisten tropas de las garniciones de Vitoria, Logroño, San Sebastián y Pamplona.

Visita de unos viticultores alemanes

Logroño.—A esta capital ha llegado una Comisión integrada por viticultores alemanes.

Los comisionados visitaron las plantaciones existentes en La Rioja, así como las bodegas más importantes de la región.

En la ceremonia nupcial fallece la contrayente

Pontevedra.—Cuando se celebraba el enlace matrimonial de una distinguida señorita de esta población, falleció repentinamente la novia.

La triste desgracia causó honda impresión entre los circunstantes.

La semana vasca

San Sebastián.—Siguen las fiestas de la semana vasca.

En el campo de Atocha se celebró un festival, teniendo lugar una danza de atletas.

Por la noche cantó el Orfeón donostiarra en el kiosco del Boulevard.

A la una dieron comienzo las regatas del match Arcachón-San Sebastián, tomado parte varios belenistas, que se disputaron la Copa del Príncipe de Asturias, y la del Presidente del Gobierno.

El recorrido fué de doce millas.

Petición de trabajo

Oviedo.—Una comisión de mineros del distrito de Sierras, visitó al presidente de la Diputación, para pedirle la construcción del camino vecinal desde Saceda a Carbedillo, en cuyas obras podrían tener ocupación numerosos obreros que se encuentran parados.

El alcalde les ofreció indicar al ingeniero activo cuanto pueda los trabajos preparatorios.

Fuentes clausuradas

Oviedo.—El gobernador ha dispuesto la clausura de las fuentes públicas en el pueblo de Cudillero, contaminadas de gérmenes tifícos, habiéndose registrado varios casos.

En el pueblo de Navas también se han presentado algunas fiebres tifícas.

Detención de un dependiente que australiano de 1.000 pesetas

Barcelona.—En Martorell ha sido detenido por los Mossos de la Escuadra el joven de 16 años Miguel Alberich Moncunill, que días pasados se quedó con dos mil pesetas de la casa donde prestaba sus servicios y se las ha gastado alegramente en dicho pueblo.

En el momento de la detención, Miguel no conservaba en su poder más que un díjito con la inscripción: «No me olvides que había comprado a una hermanita suya con las últimas pesetas.

En el momento de la detención

